Три жизни полковника Рыбкиной

патриотический час

Есть В жизни одаренных, немало людей, талантливых имена которых широко известны какой-В нибудь одной области. Но есть и такие, чья творческая жизнь одинаковым успехом охватывает не одну, а



несколько областей. К таким людям относится Зоя Ивановна Воскресенская-Рыбкина — разведчица и писательница, обаятельнейшая женщина изысканной красоты.

27 апреля в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина состоялся патриотический час «Три жизни полковника Рыбкиной», в рамках районного проекта «Их именами гордится страна» (Из цикла «Забытые герои»), подготовленный совместно с Советом ветеранов войны и труда.



Открыла встречу
Председатель районного
Совета ветеранов войны,
труда, Вооруженных Сил
и правоохранительных
органов Лыженко
Светлана Николаевна,
отметив, что многие
читатели наверняка

помнят имя замечательной детской писательницы Зои Воскресенской. Но до недавнего времени мало кто знал, что писательница Зоя Воскресенская и полковник внешней разведки Зоя Рыбкина — один и тот же человек.

Начальник отдела социальной, молодежной политики спорта И администрации Болховского района Елена Николаевна Клушина своем выступлении отметила, ЧТО много



ярких страниц в историю борьбы нашего народа против фашистских захватчиков вписали разведчики. Исторически так сложилось, что разведка — мужское дело. Но, на самом деле, в разведке всегда было много женщин, и заслуг перед Родиной у них не меньше, чем у мужчин. Каждая из этих женщин — уникальна, ведь в разведку отбирали лучших из лучших. Одной из них была Зоя Рыбкина.



Ведущие вечера библиотекарь отдела обслуживания Ларина Тамара Александровна Новикова и методист Наталья Федоровна познакомили присутствующих яркой И непростой

жизнью этой легендарной женщины. Многие факты из жизни Зои Ивановны гости вечера узнали впервые: о трудном детстве, о том, как попала в

разведку, о первой командировке в Харбин, о её работе резидентом в Финляндии и Швеции, занятии аналитикой и становлении одним из ведущих специалистов в этой сфере в КГБ.

С первых дней Великой Отечественной войны Воскресенская-Рыбкина в составе особой группы занималась подбором, обучением диверсантов и

разведчиков И организацией ИХ переброски В ТЫЛ врага. В Швеции она занималась активной вербовочной работой, сбором разведывательной информации, поддерживала контакты



с антифашистским сопротивлением в ряде европейских стран. О своей работе разведчица лишь однажды дала интервью телевизионным журналистам. Однако, из соображений конспирации, оно было уничтожено. Остались



короткие фрагменты воспоминания героини. Только перед самой Ивановны, смертью Зои когда она была уже смертельно больна, до неё дошла неожиданная весть о TOM, что она «рассекречена». Разведчицу

Зою Воскресенскую-Рыбкину рассекретил, в начале 1990-х, тогдашний начальник советской разведки Владимир Крючков. И только после этого она

написала свою последнюю книгу с говорящим названием «Теперь я могу сказать правду».

С большим интересом все участники мероприятия слушали рассказ о нелегкой судьбе, о творческом пути Зои Воскресенской, сопровождаемый мультимедийной презентацией и





фрагментами документального фильма «Мадам «совершенно секретно».

Украсили вечер стихи о разведчиках и патриотические песни в исполнении Александра Борисова, Таисии Скопцевой, Сергея Веревкина.

Вниманию гостей была представлена книжная выставка «Тайная жизнь Зои Воскресенской»